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МАТЕМАТИКА

Методическое пособие
Раздел  « Алгебра: уравнения, неравенства, системы»
2022
Настоящее пособие представляет собой руководство к решению задач по следующим  разделам программы по математике: Раздел 1 « Алгебра», Темы:
 «Формулы сокращенного умножения. Преобразование алгебраических выражений», «Корни и степени»,  Раздел 2 « Уравнения и неравенства»,     Темы: « Уравнения с одной переменной», «Неравенства с одной переменной и их системы. Системы двух уравнений с двумя переменными»


Основное назначение пособия помочь студенту, изучить приемы решения задач по математике, закрепить и углубить навыки, приобретенные при решении этих задач.

Пособие содержит краткие теоретические сведения, основные формулы, примеры по следующим разделам:  арифметика, алгебра (упрощение алгебраических выражений, решение алгебраических уравнений и неравенств, решение систем).


Пособие содержит большое количество примеров с решениями, ответами, необходимое количество задач для аудиторных занятий, домашних заданий, самостоятельных и контрольных работ.
1. . Упрощение алгебраических выражений

При преобразовании выражений, содержащих многочлены и отношения многочленов, упрощения возможны за счёт приведения подобных членов, разложения на множители применения формул сокращённого умножения.

Формулы сокращенного умножения делятся на две группы. В первую группу входят равенства, позволяющие быстро и просто вычислять степень от суммы и разности двух слагаемых. Для второй и третьей степени эти равенства имеют вид:
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       С помощью второй группы формул можно разлагать на множители разность любых одинаковых степеней от двух выражений, а также сумму нечетных одинаковых степеней:
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I. Упростить выражения: 
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II. Используя формулы куба суммы или куба разности двух чисел,                       выполнить действие:
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III. Найти значение выражения:
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IV. Упростить выражения:
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2. Линейные уравнения с одной переменной
	                    Определение:  уравнение,  
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                   уравнением с    одной переменной.
        а) если  
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 уравнение имеет единственное решение;
          b) если  
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        с) если 
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I. Решить уравнение:
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Ответ: нет решений.

II. Решить уравнение:
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            Ответ: 
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III. Решить уравнение:
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IV. Решить уравнения:
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[image: image18.wmf];
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[image: image19.wmf];
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 EMBED Equation.3  [image: image22.wmf]
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3. Линейные неравенства с одной переменной

	Определение:  неравенство 
[image: image26.wmf])
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 называется линейным  неравенством с одной переменной.
a) если  
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b) если  
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c) если 
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 неравенство не имеет  решений.
d)  если 
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 неравенство имеет бесчисленное      множество решений.


I. Решить неравенство:
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Ответ: неравенство имеет бесчисленное множество решений.

II. Решить неравенство  
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            Ответ:  неравенство не имеет решений.

III. Решить неравенство:
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IV. Решить неравенство:

          
[image: image35.wmf],
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V. Решить неравенство:
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VI. Решить неравенства:
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VII. При каких значениях 
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 сумма дробей 
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4. Системы неравенств с одной переменной

I. Решить систему неравенств:
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II. Решить систему неравенств:
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III. Решить систему неравенств:
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IV. Решить систему неравенств и указать все целые числа, которые являются ее решениями:


[image: image44.wmf]{
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5. Квадратные уравнения

1. Уравнение вида: 
[image: image45.wmf],
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[image: image46.wmf],

4

2

ac

b

D

-

=

 дискриминант квадратного уравнения.
3. Если 
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4. Если 
[image: image48.wmf],

2

0

2

,

1

a

b

x

D

-

=

Þ

=

 уравнение имеет два одинаковых корня.
5. Если 
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6. Если  
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7. Теорема Виета:
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8. Формула разложения квадратного трехчлена на множители:
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соответствующего квадратного уравнения.

9. Биквадратные уравнения:

[image: image54.wmf].
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10.  Если в уравнении: 
[image: image55.wmf];
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I. Решить уравнение:


[image: image56.wmf].
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II. Решить биквадратное уравнение:
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III. Решить уравнения:
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IV. Найти значение переменной  y, при котором:


[image: image60.wmf];
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V. Решить уравнения:


[image: image61.wmf]{
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VI. Решить  уравнения:


[image: image62.wmf];

4

)

1

(

3

)

1

(

.

7

;

4

20

2

)

2

10

(

.

6

;

0

6

)

3

7

2

)(

8

7

2

(

.

5

;

0

12

)

2

)(

1

(

.

4

;

0

)

8

7

)(

6

5

(

.

3

;

0

)

5

4

)(

3

2

(

.

2

;

0

216

)

5

(

30

)

5

(

.

1

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

=

-

-

-

-

=

+

-

-

-

=

-

-

+

-

+

=

-

+

+

+

+

=

-

+

-

-

=

-

+

-

-

=

-

-

-

-

х

х

х

х

х

х

х

х

у

у

у

у

х

х

х

х

у

у

у

у

х

х

х

х

х

х

х

х


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	
[image: image63.wmf]

	
	


	
	


 Контрольная работа №1 

1. Вычислить: 
[image: image64.wmf]);
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2. Упростить выражение: 
[image: image65.wmf];
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3. Решить уравнение: 
[image: image66.wmf];
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4. Решить неравенство: 
[image: image67.wmf];
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5. Решить систему неравенств: 
[image: image68.wmf];
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6. Выполнить действия: 
[image: image69.wmf];
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7. Упростить выражение: 
[image: image70.wmf];
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8. Решить уравнение: 
[image: image71.wmf];
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9. Решить неравенство: 
[image: image72.wmf]);
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10. Решить систему неравенств:
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 Контрольная работа №2 
1. Вычислить:  
[image: image74.wmf](
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2. Упростить выражение:  
[image: image75.wmf];
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3. Решить уравнение:  
[image: image76.wmf];
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4. Решить уравнение:   
[image: image77.wmf]);
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5. Решить систему неравенств:  
[image: image78.wmf];
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6. Выполнить действия:    
[image: image79.wmf];
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7. Упростить выражение: 
[image: image80.wmf];
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8. Решить уравнение: 
[image: image81.wmf];
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9. Решить уравнение: 
[image: image82.wmf];
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10. Решить уравнение:  
[image: image83.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image84.wmf];
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 Самостоятельная работа №1

Вариант 1

1. Упростить выражения:

a) 
[image: image85.wmf]);
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[image: image89.wmf];

3

3

9

2

а

а

а

-

+


d) 
[image: image90.wmf];
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[image: image91.wmf];

1

xy

y

x

y

x

x

+

-

+


2. Представить выражения в виде многочлена:

a) 
[image: image92.wmf];
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Вариант 2.

1. Упростить выражения:

a) 
[image: image94.wmf];
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b) 
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e) 
[image: image99.wmf];
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2. Представить выражения в виде многочлена:

a) 
[image: image100.wmf];

)

2

1

5

(

2

-

a


b) 
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25. Самостоятельная работа №2
Вариант 1.

1. Решить уравнение:


[image: image102.wmf];
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2. Решить уравнение:

           
[image: image103.wmf];
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3. Решить неравенства:

  
[image: image104.wmf];
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Вариант 2.
1. Решить уравнение:


[image: image105.wmf];
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2. Решить уравнение:

           
[image: image106.wmf];
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3. Решить неравенства:

  
[image: image107.wmf];
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 Домашняя контрольная работа№1
I. Решить уравнения:


[image: image108.wmf];
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II. Решить неравенства:


[image: image109.wmf]);
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 Упражнения для итогового повторения
1. Выполнить действия:


[image: image110.wmf];
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2. Вычислить приближенно: 
3. 
[image: image111.wmf].
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4. Вычислить: 


[image: image112.wmf];

3

1

18

:

4

1

5

,

1

11

3

7

4

1

:

5

7

25

,

1

:

5

,

0

3

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

×


5. Вычислить: 


[image: image113.wmf];
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6. Упростить выражение:


[image: image114.wmf]
[image: image115.wmf];
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7. Выполнить действия: 


[image: image116.wmf]);
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8. Найти значение выражения 


[image: image117.wmf];
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9. Вычислить:


[image: image118.wmf];
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10.  Вычислить:
[image: image119.wmf];
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11.  Найти значение выражения:


[image: image120.wmf];
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[image: image121.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image122.wmf]
12.  Решить уравнение:  
[image: image123.wmf];
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13.  Решить уравнение:

[image: image124.wmf];
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14.   Решить уравнение: 
[image: image125.wmf];
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